
Procès-verbal de la séance du Conseil communal du jeudi 22 octobre 2009à 20 heures  

QUESTION ORALE 

  

  

Conformément aux dispositions prescrites par l’article 84 de la nouvelle loi communale, 

Monsieur Jean-Claude VITOUX, chef de groupe « cdH », pose la question suivante : 

 

• Monsieur Jean-Claude VITOUX, chef de groupe « cdH » pose la question orale 

suivante  relatif à la Gestion du C.P.A.S. : 

 

« Madame VENIER, a été désignée comme Présidente f.f. du C.P.A.S. et, suivant les 

déclarations (Monsieur Didier GOSUIN, Bourgmestre) vous reprenez la gestion du C.P.A.S.. 

» 

« Pourriez-vous nous informer sur les actes, objectifs et éventuelles réorganisation que vous 

comptez mettre en place tant en ce qui concerne l’organisation générale, la gestion du Home  

Reine FABIOLA et la gestion du personnel ? 

Pourriez-vous également nous informer sur les éventuels résultats de l’audit, dont la mise en 

œuvre a été décidée voici plus d’un an. ? » 

• Monsieur Didier GOSUIN, Bourgmestre, donne la réponse suivante : 

« Il est inexacte de soutenir que, pour reprendre les termes exacts de vos propos, je « reprends 

la gestion du C.P.A.S. ». 

« Le C.P.A.S. est une institution autonome et la commune ne peut se substituer à elle. » 

« Comme Bourgmestre, ce n’est donc pas à moi qui met en place une réorganisation générale 

du C.P.A.S., ni du Home. Du reste, la législation ne me le permet pas. » 

« C’est le Bureau Permanent et le Conseil de l’Action sociale qui agissent et décident. 

Légalement le Bourgmestre est présent dans ces organes mais je n’ai aucun droit de vote. » 

« C’est le grand mérite de la Présidente d’avoir déployé de considérables efforts en la matière. 

Sa maladie d’il y a une semaine- dix jours, n’hypothèque pas l’avenir car elle a lancé tous les 

processus aujourd’hui en œuvre. L’essentiel des décisions ont été prises sou ses auspices. Le 

C.P.A.S. comme le Home sont dans la phase de mise en oeuvre de bon nombre d’entre elles. » 

« Il est vrai que la situation au C.P.A.S. et au Home est délicate et qu’il faut veiller très 

attentivement à l’exécution des décisions prises et à la manière dont le personnel les ressent.  

C’est pourquoi j’investis davantage de  mon temps dans le suivi des missions du C.P.A.S. 



mais cela se fait dans le strict respect des dispositions légales qui gouvernent les relations 

commune/C.P.A.S. » 

«Pour ce qui concerne l’audit que vous évoquez, il semble bien que le représentant de votre 

parti au C .P.A.S. ne vous ait pas correctement informé. Sa mise en œuvre n’a pas été décidée 

il y a un an. Ce n’est que cette année que le cahier des charges a été finalisé et la procédure de 

passation d’un marché de services  a été lancée. La décision d’attribution du marché vient 

d’être prise par le C.P.A.S. » 

  



Proces-verbaal van de vergadering van de gemeenteraad van donderdag 22 oktober 2009 om 

20 uur 

MONDELINGE VRAAG 

  

 

In overeenstemming met de voorschriften van de bepalingen, van artikel 84 van de Nieuwe 

Gemeentewet stelt de heer Jean-Claude VITOUX, groepshoofd «cdH», de volgende vraag: 

  

De heer Jean-Claude VITOUX, groepshoofd «cdH», stelt de volgende vraag betreffende het 

beheer van het O.C.M.W.: 

  

« Mevrouw VENIER werd aangesteld tot Voorzitster a.i. van het O.C.M.W. en volgens de 

verklaringen (heer Didier GOSUIN, burgemeester) neemt u het beheer van, het O.C.M.W. 

over. » 

  

« Kunt u ons inlichten over de objectieve handelingen en eventuele reorganisatie die u denkt 

te gaan doorvoeren met betrekking tot de algemene organisatie van het beheer van het 

Koningin Fabiola-Home en het personeelsbeheer? 

  

Zou u ons ook kunnen inlichten over de eventuele resultaten van de qudit, waarvan de 

uitvoering nu al meer dan een jaar geleden beslist werd?» 

 

De heer Didier GOSUIN, burgemeester geeft het volgende antwoord: 

 

« Het is onjuist, te beweren, om uw precieze bewoordingen te gebruiken, dat ik het beheer 

over het O.C.M.W. overneem». 

  

«Het O.C.M.W. is een autonome instelling en de gemeente mag zijn plaats niet innemen. » 

  

«Als burgemeester is het dus niet mijn taak een algemene reorganisatie van het O.C.M.W. of 

het Home door te voeren. De wet laat het overigens niet toe. » 

 

« Het zijn het Vast Bureau en de Sociale Raad die optreden en beslissen. De burgemeester is 

wettelijk aanwezig in die organen, maar zonder stemrecht » 

 

« Het is de grote verdienste van de voorzitster aanzienlijke inspanningen in dit verband 

geleverd te hebben. Haar ziekte van een week of zo geleden legt geen hypotheek op de 

toekomst, want zij heeft alle processen gestart die nu aan het lopen zijn. De essentiële 

beslissingen werden onder haar leiding getroffen. Het O.C.M.W., net als het Home; is een 

groot aantal ervan aan het uitvoeren. » 

 

« Het is waar dat de toestand in het O.C.M.W. en het Home delicaat is en dat er zeer 

aandachtig moet toegezien worden op de uitvoering van de genomen beslissingen en de 

manier waarop het personeel ze ervaart. Daarom besteed ik meer tijd aan het opvolgen van de 

taken van het O.C.M.W., maar dat gebeurt binnen de perken van de strikte naleving van de 

wetsbepalingen die de betrekkingen tussen de gemeente en het O.C.M.W. regelen » 

 

«Met betrekking tot de audit waarover u het had, lijkt het er sterk op dat de vertegenwoordiger 

van uw partij in het O.C.M.W. u niet behoorlijk ingelicht heeft. De uitvoering ervan werd 



geen jaar geleden besloten. Het is pas dit jaar dat het bestek afgewerkt werd en de procedure 

van openbare aanbesteding van een dienstenopdracht gestart werd. De beslissing over de 

gunning van de opdracht werd zopas door het O.C.M.W. genomen.» 

 
 


